
 
บันทึกรายงานการประชุมคณะกรรมการการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 

สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเพชรบูรณ์ 
ครั้งที่ 1/๒๕๕๕   

วันที่  3  เดือน พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๕5   เวลา  ๑3.3๐  น. 
ณ  ห้องประชุม 2 องค์การบริหารส่วนจังหวัดเพชรบูรณ์     

 

-------------------------------------- 
ผู้มาประชุม 
๑. นายเกรียงศักด์ิ พิชิตกวิน  ประธานกรรมการฯ 
๒. นายวรโชติ  สุคนธ์ขจร          กรรมการฯ 
๓. นางนิภา  เจนจบธรรม     กรรมการฯ 
๔. นายธัชพล     ดวงพัตรา     กรรมการฯ   
๕. นางสาวอภิรดี  พรพฤฒิพันธ์ุ  กรรมการฯ 
๖. นางสาวธัญญารัตน์ เดชะปิยะมิตร  กรรมการฯ               
๗. นางสุภาวดี  เพ็งธงชัย  เลขานุการ/กรรมการฯ 

ผู้เข้าร่วมประชุม  
๑. นายชาติชัย  สาลีผล   รองปลัด อบจ. พช. 
๒. นายบรรเทงิ  สิงห์สถิตย์  ผู้อํานวยการกองกิจการสภาฯ 
3. นางสายชล  สุนทร   ผู้อํานวยการกองแผนฯ 
4. นางจารุพันธ์  อุตม์อ่าง   ผู้อํานวยการกองการศึกษาฯ 
5. นายวิโรจน์  เข็มเหล็ก  ผู้อํานวยการโรงเรียน อบจ.พช. (วังชมภูวิทยาคม) 
6. นายชนะ  จันทร์เกิน  นักบริหารการศึกษา ๖ 
7. นางสุจิตรา  เอื้อนยศ   เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป ๖ว 
8. นางบุญสิตา  คํามา   เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป ๕ 
9. นางสาวนนธิชา เหล่าเขตกิจ  เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป ๕ 
10. นางอรวรรณ งามนิล   เจ้าพนักงานธุรการ 6 
๑1. นางกฤษณีย์  อิศรภักดี  นักวิชาการศึกษา ๕ 
12. นายธวัช  แก้วจีน   นักวิชาการศึกษา ๔ 
13. นางสิริขวัญ  บิดาทุม   เจ้าหน้าที่ธุรการ ๕ 
๑4. นางนงเยาว์  กิ่งกลาง   เจ้าพนักงานธุรการ ๔ 
๑5. นางสาวจารุณี สีวังคํา   เจ้าพนักงานธุรการ ๓ 
๑6. นางสาวมลิวัลย์ ใจทัศน ์   พนักงานธุรการ 
๑7. นางเสาวนีย์  ทองคําสุก  พนักงานธุรการ 
18. นายไพโรจน์  พรหมบุญ  ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่ระบบคอมพิวเตอร์  
19. นายวรเชษฐ  ปานสุขสาร  วิศวกรบริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) 
20. น.ส.ศศิพรรณ สวรรค์ตรานนท์  เจ้าหน้าที่บริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) 

 
 
 

/เริ่มประชุม... 
 



 ๒ 
เริ่มประชุมเวลา  ๑3.3๐ น. 

ประธานที่ประชุม  ที่ประชุมพร้อมแล้วนะครับ  ผมขอดําเนินการตามระเบียบวาระการ 
(นายเกรียงศักดิ์  พิชิตกวิน) ประชุม ดังนี้ 

ระเบียบวาระที่  ๑  เรื่อง  ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
 เนื่องจากคณะกรรมการการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม มีเรื่อง
สําคัญหลายเรื่องที่ต้องพิจารณาผมจึงได้เชิญคณะกรรมการและผู้เข้าร่วม
ประชุมมาประชุมวันนี้ เรื่องที่ ๑ เรื่อง ติดตามมติที่ประชุมคณะกรรมการ
การศึกษาฯ ครั้งที่ ๖/๒๕๕๔ เมื่อวันที่ ๑๘ พฤศจิกายน ๒๕๕๔ สืบเนื่องจาก
ที่ประชุมขณะนั้นที่คณะกรรมการติดตามประเมินผลได้ไปติดตามประเมินผล
โรงเรียนต่างๆ และก็พบว่ามีปัญหาอยู่สองสามแห่ง คณะกรรมการการศึกษาฯ 
ได้มอบหมายให้สจ.นิภา เจนจบธรรม ไปติดตามประเมินผลข้อเท็จจริง      
เป็นอย่างไร และก็มีรายงานมา ผมอยากให้สจ.นิภา เจนจบธรรม รายงานให้
คณะกรรมการฯ ได้รับทราบข้อมูลว่าเป็นอย่างไร เชิญครับ 
 

นางนิภา  เจนจบธรรม  กราบเรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกคณะกรรมการฯ ที่เข้าร่วมและ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามที่ดิฉันได้ไปติดตามดูทั้ง ๓ โรงเรียน ในเรื่องนี้
ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดเพชรบูรณ์ เราขาดการประชาสัมพันธ์         
ไปนิดหนึ่งว่า เวลาเรามอบของให้กับโรงเรียน ของที่เรามอบให้จะไปอยู่    
ห้องอนุบาลแต่ว่ามีอยู่โรงเรียนหนึ่ง บ้านท่าเสา เขาจะใส่กล่องไว้ ดิฉันได้
ถ่ายภาพมาด้วยคือว่าทางโรงเรียนเขาจะย้ายโรงเรียนกําลังปรับปรุงห้องเรียน 
เขาเอาอุปกรณ์ใส่กล่องตั้งไว้ เขากําลังปรับปรุงห้องอยู่ค่ะ แต่ส่วนที่เหลืออีก
สองโรงเรียนก็มีภาพประกอบอยู่ตรงนี้ คือ โรงเรียนอนุบาล กับโรงเรียนมัธยม
บางทีเราไปสุ่มจะเจอกับโรงเรียนที่อยู่ช้ันสูงๆ นักเรียนชั้นมัธยม ก็ไม่ทราบ
เรื่องตรงนี้ ก็เป็นเรื่องขัดข้องนิดหน่อย เราก็ได้พูดเรื่องนี้ไปแล้ว และได้เรียน
กับท่าน ผอ.โรงเรียนไปว่า ให้ท่านประชาสัมพันธ์นิดหนึ่ง หน้าเสาธงว่า     
เวลาที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดเพชรบูรณ์ มีของมาให้ทางโรงเรียน       
ช่วยประชาสัมพันธ์ให้เราหน่อย ครูทุกคนจะรับรู้และรับทราบ และเด็กๆ      
ก็จะได้ทราบด้วย ดิฉันก็ได้ช้ีแจงให้ทางโรงเรียนทราบแล้วค่ะ ในครั้งต่อไป     
ก็ขอฝากท่านประธานสักนิดหนึ่งว่าในการประชุมครั้งต่อไป มีการประชุม
ผู้บริหารโรงเรียนทุกโรงเรียน ดิฉันก็ขอฝากช่วยประชาสัมพันธ์ด้วยค่ะ 
ขอบคุณค่ะ  

 

ประธานที่ประชุม  ขอบคุณมากครับ สรุปว่าไม่มีการทุจริต ของได้ครบทุกโรงเรียน แต่มี
ปัญหาภายในของโรงเรียนเขา การประชาสัมพันธ์ เรื่องนี้เราต้องบอกผู้บริหาร
โรงเรียนว่า  เวลาให้ข้อมูลน่าจะจัดคนที่เขามีข้อมูล  ให้มาให้ข้อมูลกับหน่วย 

  ติดตามประเมินผลขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเพชรบูรณ์ ที่รายงานมา  
เป็นเอกสารก็ถูกต้อง  คณะกรรมการฯ มีข้อสงสัยอีกหรือไม่ครับ ผมขอเสริม 

 
 
 

/ เรื่องนี้... 
 



 ๓ 
 
 
  เรื่องนี้นิดหนึ่งครับ ผู้อํานวยการกองแผนฯ ถ้าหากเจ้าหน้าที่ กองแผนฯ 

ออกไปติดตามประเมินผล ให้จดช่ืออาจารย์ที่ให้ข้อมูลมาด้วย ทั้งให้ข้อมูลครบ 
หรือไม่ครบ ก็ให้เราจดชื่อเขามาเพื่อเป็นหลักฐาน เวลามีปัญหาเราสามารถ
ติดตามได้ นะครับ  

  
ที่ประชุม :   รับทราบ 
  

ระเบียบวาระที่  ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ ๕/๒๕๕๔        
     เม่ือวันที่  ๑๒ กันยายน  ๒๕๕๔ 
 

รองปลัด อบจ. พช.  ขออนุญาตครับท่านประธาน ผมไม่ใช่คณะกรรมการฯ ผมเป็น 
(นายชาติชัย  สาลีผล) ตัวแทนของท่านปลัดฯ ซึ่งท่านเป็นคณะที่ปรึกษาฯ ผมก็สังเกตอย่างนี้       

นะครับว่า ในรายงานการประชุมฯ มีการนําเสนอชื่อของผู้อํานวยการ      
กอ งแผนฯ  แ ต่ป ร ากฏว่ า ไ ปต ร วจ ใน เ รื่ อ ง ขอ งผู้ เ ข้ า ร่ ว มป ระชุ ม             
ไม่ช่ือผู้อํานวยการกองแผนฯ อยู่ในนั้น รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม ผมขอแก้ไข
ครับ แล้วก็ผมได้สอบถามผู้อํานวยการกองแผนฯ จําได้ไหมว่าได้เข้าไป     
ท่านพูดอะไรบ้าง ท่านว่าท่านจําไม่ได้ครับ เพราะนานแล้ว ก็เลยตรวจสอบ
ไม่ได้ว่าที่ท่านพูดที่ บันทึกไว้ครบถ้วนหรือเปล่า เพราะฉะนั้นประเด็น       
อาจจะตกหล่นได้นะครับ ผมขอความกรุณา ถ้าเป็นไปได้ ท่านผอ.แต่ละกอง  
ที่เข้า ถึงแม้ท่านไม่เป็นคณะกรรมการฯ ในการเสนอความเห็นของท่าน       
ก็ขอให้ลงช่ือเป็นผู้เข้าร่วมประชุมด้วยครับ 

 

ประธานที่ประชุม   มอบให้เจ้าหน้าที่ไปแก้ไขให้ถูกต้องนะครับ   
 

มติที่ประชุม :   รับรอง  
 

ระเบียบวาระที่  ๓  เรื่อง  เพื่อพิจารณา 
       ๓ .๑  การสนับสนุนสื่อการเรียนการสอนให้กับ
สถานศึกษาในเขตจังหวัดเพชรบูรณ์   
 

ประธานที่ประชุม  เรื่องนี้คณะกรรมการฯ ก็มีการติวกันทุกปี แต่ว่าปีที่แล้ว นักเรียน     
มีจํานวนมาก จํานวน ๖,๕๐๐ คน ของเรา ๓ รุ่น ก็รับได้  ๔,๕๐๐ คน        
ก็มีการถ่ายทอดวิดีโอคอนเฟอเรนซ์ ไปบางเขต ไปบางอําเภอ จะมีปัญหา  
เรื่องของเน็ตล่ม เรื่องของภาพช้า เราก็ได้หาสื่อไอทีที่ทันสมัยเข้ามา             
เพื่อจะปรับปรุงให้ดีขึ้น วันนี้ผมได้เชิญบริษัท ทีโอที มาให้ข้อมูล ซึ่งปีที่แล้ว      
ก็ เ ป็นคนถ่ายทอดให้กับ เราว่ า  เขามี วิทยาการอะไรที่ ดีๆ  ก้าวหน้า            
และทํ า ให้ ดู ดีขึ้ นก ว่ า เ ดิมจาก ปีที่ แล้ ว  วันนี้ ผม ไ ด้ เ ชิญ ตัวแทนจาก             
บริษัททีโอที มาสาธิตและแสดงให้ดูว่า เขามีวิทยาการใหม่ๆ ที่สามารถ
ถ่ายทอดให้เราได้นะครับ ขอเชิญนะครับ 

 
 

/เจ้าหน้าที่บริษัท… 
 



 ๔ 
 
เจ้าหน้าที่บริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) สวัสดีท่านผู้บริหารทุกท่าน ทีโอทีวันนี้  มีความยินดีเป็นอย่างยิ่ง     
(น.ส.ศศิพรรณ สวรรค์ตรานนท์) ที่ได้มีโอกาสมานําเสนอ อีคอนเฟอเรนซ์ ซึ่งปีที่แล้ว ทางองค์การบริหารส่วน

จังหวัดเพชรบูรณ์ ใช้บริการของทีโอทีอยู่ในการที่จะถ่ายทอดให้เด็กนักเรียน
ในพื้นที่ในจังหวัดเพชรบูรณ์ ในการติวหนังสือในการที่จะไปสอบแข่งขัน     
กับภายนอกนะคะ ปีนี้เราจะเปลี่ยนการบริการจากเดิมเป็น DSL จากเดิมเป็น
อินเตอร์เน็ตธรรมดา ปีนี้เราจะเปลี่ยน FTTX ซึ่งว่ิงผ่านออฟติกไฟเบอร์       
ตัวนี้มีความเร็วดีขึ้น ตัวเบนเน็ต ดีขึ้นกว่าปีที่แล้ว ซึ่งวันนี้ ดิฉันได้เชิญ            
คุณวรเชษฐ  ปานสุขสาร  เ ป็น วิศวกรด้านเทคนิค  มาจากพิษณุ โลก            
เพื่อมานําเสนอระบบวิดีโอคอนเฟอเรนซ์ ให้ทางผู้บริหารทุกท่านได้ชมกัน    
ขอเรียนเชิญคุณวรเชษฐ ค่ะ    
       

วิศวกรบริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) กราบเรียนท่านประธานและผู้บริหารทุกท่านครับ ที่ให้เกียรติบริษัท  
(นายวรเชษฐ ปานสุขสาร) ทีโอทีมานําเสนอข้อมูลนะครับ อันนี้เป็นลักษณะการถ่ายทอด เขาเรียกว่า  

โปรดัก ทีโอที อีคอนเฟอเรนซ์ ซึ่งในปีที่ผ่านมาเราได้ใช้ระบบนี้ในการเรียน
การสอน แต่บางครั้งก็คือว่า เนื่องจากพื้นที่บางโรงเรียนอยู่ห่างไกล ระบบ     
ที่เราให้ไป Speed อาจจะมีปัญหาเกี่ยวกับเรื่องของการทําคอนเฟอเรนซ์ทีนี้
เราก็ได้ปรับปรุงใช้เป็นออฟติกทุกสถาบัน ที่มีการเรียนการสอน อันนี้ก็เป็น
ลักษณะที่ใดก็ตามท่ีมีอินเตอร์เน็ต เราสามารถใช้ระบบนี้ได้ แต่อินเตอร์เน็ต
ต้องมี Speed  ที่เพียงพอนะครับ ในกิจการของเรา เราใช้ระบบนี้ ทีโอที
รับผิดชอบภาคเหนือตอนล่าง เราดูแลรับผิดชอบ 10 จังหวัด เราใช้ระบบนี้
กับระบบของเราก่อน เราสามารถประหยัดค่าใช้จ่ายได้พอสมควร แต่ละ
จังหวัดที่จะต้องเดินทางมา และในเรื่องของอุบัติเหตุต่างๆ ระบบนี้เรานํามาใช้
ประชุมเกือบทุกวัน ทุกวันนี้มีหลายหน่วยงานที่มาใช้บริการของเรา ไม่ว่าจะ
เป็น กองทัพ อัยการ ตํารวจ และเอกชนต่างๆ นะครับ (รายละเอียดตาม
เอกสารแนบท้าย) 
 

ประธานที่ประชุม   เชิญคณะกรรมการฯ, ท่านรองปลัดฯ , ท่านผอ.กองแผนฯ, ท่านผอ. 
กองการศึกษาฯ มีอะไรจะสอบถามรายละเอียดทั้งหลายเชิญครับ 
 

นายธัชพล ดวงพัตรา   การโต้ตอบกับสํานักงานใหญ่รู้สึกว่ามันจะช้านิดหนึ่ง นะครับ 
 

เจ้าหน้าที่บริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) คือถ้าเราออกแบบอินเตอร์เน็ตในรายเดียวกันที่ออกแบบนี้ จะไม่มี
ปัญหาเรื่องของการส่งข้อมูล แต่ดูเหมือนของที่อบจ. เราใช้และก็แชร์    
หลายๆ จุด เวลาที่มีการถ่ายทอดมาก็จะมีการส่งข้อมูล แต่ถ้าใช้งานจริงๆ   
เราจะโปรวาย เป็นจุดเป็นจุดให้เลยนะครับ 

 

ประธานที่ประชุม  มีคณะกรรมการท่านอื่นมีอะไรสงสัยหรือไม่ครับ เชิญท่านรองฯ ครับ 
 

รองปลัด อบจ.พช.  กรณีของ อบจ. ที่จะทํามันต่างจากตรงนี้ที่มีการแชร์อินเตอร์เน็ตมัน  
ก็เลยมีการส่งข้อมูลช้า ทีนี้กรณีของเรา ตัวแม่จะอยู่ที่ราชภัฏ ตัวเครือข่ายจะ
อยู่ตามจุดต่างๆ กรณีอย่างนี้เด็กถามและอาจารย์ตอบมันจะไม่ส่งข้อมูลช้า       
ใช่ไหมครับ ยืนยันนะครับ 

/เจ้าหน้าที่บริษัททีโอท…ี 
 



 ๕ 
 
เจ้าหน้าที่บริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) ยืนยันครับ  คือ  เ ราออกแบบอย่ า งน้ อยขณะนี้ เ ร า โปรวาย         

FTDX เป็นไฟเบอร์ แต่ละสถานที่เป็น FDX คือ File to the home         
เราให้ ไฟเบอร์ ไป 12 MB/30 ฉะนั้นเบนเน็ตมันเกินกว่าที่เราใช้งาน    
จริงๆ แล้ว ฉะนั้นเมื่อใช้แล้วจะไม่มีการกระตุก ภาพ, เสียง ดีหมดครับ      
เราการันตีในส่วนนี้ครับ 
 

นายธัชพล ดวงพัตรา   อย่างที่ท่านวิศกรการันตีนะครับ ถ้าเป็นไปได้อยากให้ทดสอบจริง 
เราดูว่ามันจะไม่ช้านะครับ 
  

วิศวกรบริษัททีโอที จํากัด (มหาชน) ได้ครับ อย่างที่ อบจ. เราต้องดึงลายมาหนึ่งลายเป็นลายเดียว       
ไม่แชร์กับใครเลย 

 

ประธานที่ประชุม  เรื่องของสายไฟล์เบอร์ที่จะเดินนี้ กรณีที่โรงเรียนเขามีอยู่แล้วเขา
ใช้ได้หรือไม่ครับ 

 

เจ้าหน้าที่บริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) ถ้าเขาใช้งานตัวอินเตอร์เน็ตของเขาอยู่ เราก็ดึงมาใช้ไม่ได้ นอกจาก
ว่าดึงของเขาออกก่อน แล้วมาใช้ของเรา แต่ทีนี้ทางทีโอทีจะเดินให้ใหม่เลย
สําหรับคอนเฟอเรนซ์ โดยเฉพาะ 

 

ประธานที่ประชุม  หมายความว่า เราเดินใหม่ทุกจุด เพื่อใช้งานนี้โดยเฉพาะ 
 

เจ้าหน้าที่บริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) ที่เราได้คุยกับเจ้าหน้าที่กองการศึกษาฯ 8 จุด ที่จํานวนออฟติก      
ที่ราคามันสูง จริงๆ บางที่ก็มีอยู่แล้ว เราก็เฉลี่ยมาให้ จะมีบางโรงเรียนอย่าง
โรงเรียนศรีเทพประชาสรรค์จะอยู่ไกล ก็จะไม่ได้ เราก็ต้องดึงออฟติกมาให้ 
บางที่ก็หลายกิโลเมตรเหมือนกัน บางที่ห่างไกลออฟติกของทีโอทีจะไปไม่ถึง 
เราต้องเดินให้ใหม่ 

 

วิศวกรบริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) ที่เราเล่นอินเตอร์เน็ตตามบ้านมันจะเป็นสายคอปเปอร์ ทีนี้คอปเปอร์
เองมันจะสามารถให้บริการได้ 4 MB ถ้าเกิน ๔ MB ก็จะเริ่มมีปัญหาแล้ว         
ทีนี้เราก็จะโปรวายเราเดินเป็นออฟติกหมดเลย เรื่องการรบกวนต่างๆ ก็จะ   
ไม่มี Speed ที่ได้ก็ได้จริงๆ เวลาที่เรามีการเรียนการสอน ถ้าเกิดมีช่วงที่ชะงัก
ก็จะเสียบรรยากาศทั้งคนสอนและก็คนเรียน เราทําครั้งเดียวให้จบดีกว่าโดย
การแยกสายมาเรื่องนี้โดยเฉพาะ 

 

นางสาวอภิรดี พรพฤฒิพันธุ์  สายท่ีเดินใหม่ทั้งหมด หลังจากจบการติวคอนเฟอเรนซ์ครั้งนี้แล้ว
สามารถใช้งานอินเตอร์เน็ตต่อได้หรือไม่ค่ะ 

 

เจ้าหน้าที่บริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) ถ้าเป็นไปได้เราคุยกับทางโรงเรียนให้ใช้บริการตัวนี้เลย ซึ่งจะมี    
รายเดือนแค่ 1,500 บาท ในความเร็ว 12/3 MB ซึ่งทางโรงเรียนบอกว่า
ทาง อบจ. จ่ายค่าถ่ายสายให้แล้ว โรงเรียนก็ไม่ต้องจ่ายค่าตัวนี้ ไม่ต้อง      
จ่ายค่าถ่ายสายเพิ่ม จะจ่ายแค่รายเดือนเท่านั้นเอง ถ้านโยบายตรงนี้โอเคแล้ว 

 
 

/ทางทีโอที... 
 



 ๖ 
 
ทางทีโอทีก็จะเข้าไปคุยกับทางโรงเรียนว่า อบจ.ได้จ่ายค่าถ่ายสายให้เรียบร้อย
แล้ว ทางโรงเรียนมีความต้องการจะใช้อินเตอร์เน็ตหรือไม่ ก็เพียงจ่ายแค่ราย
เดือนเท่านั้น ไม่ต้องลงทุนอะไรค่ะ 

 

นายธัชพล ดวงพัตรา  ที่บอกว่า ข้อ 4 ค่าเช่าอุปกรณ์วิดีโอคอนเฟอเรนซ์ หมายถึงว่ารอบ
ที่ทําน้ี มีโปรโมช่ันแถมฟรีหรือไม่ครับ 

 

เจ้าหน้าที่บริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) ดิฉันคุยกับเจ้าหน้าที่กองการศึกษาฯ ว่า ทําไมทาง อบจ. ไม่ขอซื้อเอง  
 

นายธัชพล ดวงพัตรา  ลองเสนอราคามาหน่อยนะครับ  
 

วิศวกรบริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) ตัวกล้องผมขอแนะนําให้ดูลักษณะของกล้องด้วยนะครับ หรือจะให้
ทางทีโอทีจัดหาให้ เราจะต้องดูด้วยว่าห้องประชุมเราเป็นแบบไหน ในแต่ละที่
และระบบเสียง เราต้องดูว่าที่โรงเรียนมีหรือยัง เพราะว่าตัวนี้จริงๆ แล้ว 
ระบบนี้เป็นหัวใจ มันเป็นอุปกรณ์ที่ตัดเรื่องของเอกโค่ จะตัดเรื่องของการ
รบกวนของระบบ เราต้องสํารวจก่อนว่าแต่ละโรงเรียนมีทรัพยากรขนาดไหน
บางที่ไม่มีโปรเจคเตอร์ เราต้องดูว่าโรงเรียนมีอะไรบ้าง 

 

ประธานที่ประชุม  แล้วที่ เช่าแต่ละปีนี้ ให้ เช่าพวกนี้ ด้วยใช่หรือไม่ครับ ก็แปลว่า         
ถ้าเราจ่ายค่าเช่านี้ พวกน้ีก็ไม่ได้ให้โรงเรียนหา แต่เราก็เช่าทุกปีดีกว่า จ่ายทุก
ปีเราก็ให้ทางทีโอทีดูแลเรื่องนี้ให้ดีกว่า ถ้าสาขาเราเต็มรูปแบบแล้วเราก็ค่อย
ใช้บริการทีหลังได้นะครับ ทีนี้ผมมีปัญหาเรื่องหนึ่ง ไม่เกี่ยวกับทีโอที คือ   
กองการศึกษาฯ ผมว่ายอดนักเรียนเกิน 1,500 คน นักเรียนจะไปติวที่    
มหาวิทยาลัยราชภัฏเพชรบูรณ์หมดหรือไม่ เพราะรุ่นเดียว รุ่นหนึ่งประมาณ 
1,400- 1,500 คน นักเรียนอําเภอเมือง เอกชน โรงเรียนทั้งหมดชั้น
มัธยมศึกษาปีที่ 6 กองการศึกษาฯ หาข้อมูลไว้แล้วหรือยัง  

 

ผอ.กองการศึกษาฯ  นักเรียนทั้งหมด 1,656 คน ถ้าจะให้นิ่งต้องรอ 10 มิถุนายน 
(นางจารุพันธ์ อุตม์อ่าง) 2555 ค่ะ 
 

ประธานที่ประชุม  ถ้าไม่พอจะทําอย่างไรครับ ทางทีโอที ถ้าไม่พอเราเพิ่มอีกหนึ่งจุดได้
หรือไม่ 

 

วิศวกรบริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) ได้ครับ 
 

ประธานที่ประชุม  อําเภอเมือง เพราะเรากลัวว่า หอประชุมจะรับไม่ไหวนะครับ        
ถ้าเพิ่มอีกจุดก็ได้นะครับ คณะกรรมการฯ ช่วยกันดูเราจะได้เสนอฝ่ายบริหาร
ต่อไป  

 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  ก่อนจะมีการติว เรื่องของระบบที่ลองทดสอบดู จะมีความช้าระหว่าง
เดินทางจะมีปัญหาไหมถ้าเราทําหลายๆ จุด  

 
 
 

/ วิศวกร… 
 



 ๗ 
 
 

วิศวกรบริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) ตามที่เราออกแบบไว้นี้ ถ้าเราออกแบบตามที่เราดีไซส์ เรื่องของการ
ส่งข้อมูลช้าจะไม่มีครับ นอกเสียจากจะมีรถเกี่ยว ไฟไหม้ครับ 

 
รองปลัด อบจ.พช.  เกิดจากการใช้งานมีไหมครับ 
 

วิศวกรบริษั ทีโอที จํากัด (มหาชน) ไม่มีครับ 
 

รองปลัด อบจ.พช.  ค่าใช้จ่ายที่อบจ.ลงทุนครั้งแรกนี้ ใบเสนอราคา 780,000 บาท  
เป็นค่าขยายเครือข่ายแบบ 510,000- 520,000 บาท นี้จะเป็น          
บ๊ิกคอร์สแล้ว ปีหน้าก็เสีย ในขณะที่โครงการเสร็จสิ้นแล้ว ถ้าไปคุยกับ
โรงเรียนได้ก็ไปคุยกับโรงเรียนเอา แต่จะได้ขนาดไหน ปีหน้าตัวนี้เราไม่ต้อง
เสียอีกแล้วถูกต้องไหมครับ กรณีที่มีการย้ายสถานที่ สมมุติสถานที่ยังไม่พร้อม 
ถ้าเกิดต้องย้ายไปอีกแห่งหนึ่ง จะต้องนับหนึ่งใหม่เฉพาะส่วนที่มีการ
เปลี่ยนแปลง อันอื่นก็คงเดิม 

 

ประธานที่ประชุม  ถึงอย่างไรเรื่องนี้เราก็ต้องทําเพราะว่า นักเรียนเรามีจํานวนมาก     
ผมก็ได้เรียนท่านนายกแล้ว ผมก็เลยทํารุ่นเดียว 6 วัน ตามจุดที่เรากําหนด  
ค่าวิทยากรรุ่นเดียวชุดเดียว  

 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  อย่างโรงเรียนชนแดนวิทยาคม ห้องประชุมเปิดโล่ง แต่เป็นโรงเรียน
ดงขุยวิทยาคมจะมีห้องหนึ่งที่ติดแอร์ไว้แล้ว นักเรียนประมาณ 400 คน 
อาจารย์ชนะ จันทร์เกิน ผมขอให้เช็คยอดนักเรียนช้ันมัธยมศึกษาปีที่ ๑       
ถึงมัธยมศึกษาปีที่ 6 ให้ผมด้วยนะครับ 

 

ป
  

ระธานที่ประชุม  ท่านวรโชติ ถ้าท่านพอให้ท่านย้ายเลยนะครับ 

เจ้าหน้าที่บริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) ที่ ตําบลดงขุยเราต้องขออนุญาตดูนิดหนึ่ ง  เพราะว่าที่ ตําบล      
ดงขุย สายยังไม่ถึงค่ะ 

 

วิศวกรบริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) ผมขอเสนออีกประเด็นหนึ่งที่ดูว่าปีหนึ่งเราใช้ครั้งเดียวใช่ไหมครับ    
6 วัน แต่ทีนี้ค่าซอฟแวร์ เราเดินสื่อไปแล้ว เราลงทุนสื่อค่อนข้างเยอะ          
ทีนี้ถ้าเราเสียปีหนึ่ง ปีละแสนกว่าบาท ตกเดือนหมื่นกว่าบาท อันนี้ประชุม   
ได้ตลอดประชุมได้ 24 ช่ัวโมง คือ นโยบายที่นี้เราไม่ใช้เฉพาะสื่อการเรียน   
การสอนเราอาจจะคุยเรื่องของนโยบายเรื่องของสร้างภาพลักษณ์ของ อบจ.
กับโรงเรียนก็ได้ มีการประชุมไม่ต้องเดินทาง ผมเห็นว่าเราสร้างสื่อไว้แล้ว 
เพราะซอฟแวร์ถือว่าเป็นราคาไม่เท่าไหร่ เมื่อเทียบกับสื่อ 

 

ประธานที่ประชุม   รับทราบนะครับ รับไว้พิจารณานะครับ แต่ว่าในอนาคตถ้าศูนย์ของ
อบจ. จะมี 3 ศูนย์ สาขาของ อบจ. ถ้าสําเร็จก็จะติดตัวนี้ไว้ตลอด ซึ่งเป็นเรื่อง
อนาคตเรากําลังสร้างศูนย์อยู่ครับ สรุปว่าเราต้องเช่าทางทีโอทีก่อน เราจะเช่า
ช่ัวคราวนะครับ  

 
/ นางสาว… 

 



 ๘ 
 
 
 

นางสาวธัญญารัตน์ เดชะปิยะมิตร ก่อนที่จะนําไปติดต้ังจริง อยากให้ทางทีโอที เอาอุปกรณ์มาให้
คณะกรรมการฯ ทดลองใช้ก่อนได้หรือไม่ค่ะ 

 

เจ้าหน้าที่บริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) ได้ค่ะ  
 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  ก่อนที่มีการติวเราต้องตรวจเช็คก่อนหรือไม่ครับ   
 

วิศวกรบริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) จริงๆ แล้วระบบนี้เราต้องทดลองก่อน คือทีโอทีจะต้องทดลองก่อน
ว่าจากปลายทางถึงต้นทางมีปัญหาตรงไหน 

 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  เพราะคราวที่แล้วมันมีปัญหามากเกี่ยวกับระบบ 
 

วิศวกรบริษัททีโอที  คราวที่ แล้ วจะมี ปัญหามาก  เพราะว่ า ไปขอแบบกระชั้น ชิด           
เราก็เลยให้บริการได้ไม่เต็มที่ อาจจะไม่ตรงตามดีไซน์ด้วย เพราะว่าเรา    
ทอนรูปแบบไปครับ  

 

ประธานที่ประชุม  เรื่องของอุปกรณ์ปลายทาง ทางทีโอทีดูแลด้วยใช่หรือไม่ เรื่องของ
อุปกรณ์ปลายทาง หมายถึงโรงเรียนต่างๆ ที่เรากําหนดให้ 

 

วิศวกรบริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) ทางทีโอทีจะมีกล้องวิดีโอ สําหรับแปลงสัญญาณและมีอุปกรณ์แปลง
สัญญาณวิดีโอ และสปิกเกอร์โฟน ซึ่ งในห้องประชุมจะมี เครื่องเสียง          
อยู่แล้ว สามารถเชื่อมต่อได้อยู่แล้วครับ สําหรับโปรเจคเตอร์โรงเรียน       
เขาต้องมีอยู่แล้ว และอินเตอร์เน็ตเราก็ออกแบบไว้แล้ว ที่เป็นออฟติกเข้ามา
เราสามารถเชื่อมต่อกันได้ครับ 

 

รองปลัด อบจ.พช.  เราเข้าใจถูกต้องตรงกัน ในวงกลมสีฟ้า ทีโอทีจัดหาให้ในวงกลมสีฟ้า
ทีนี้ได้ไปดูสถานที่จริงมาแล้วใช่ไหมครับว่า ความพร้อมของโรงเรียนแต่ละแห่ง
สามารถที่จะรองรับได้ ว่ามีเครื่องเสียง มีโปรเจคเตอร์หรือยัง หรือว่า
เป้าหมายมีอยู่หมดแล้วครับ 

 

วิศวกรบริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) เรื่องนี้เราจะไปสํารวจโรงเรียนอีกครั้งหนึ่ง คือว่า ผมไม่แน่ใจว่า    
ห้องประชุมตรงนี้เครื่องเสียงมีอยู่หรือเปล่า เราต้องดูก่อน ผมว่าน่าจะมี     
นะครับ 

 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  เราต้องดูว่าห้องประชุม เขาจะเอาไปประชุมตรงไหน  ถ้าเป็น      
ห้องประชุมใหญ่ คือเป็นห้องประชุมจริง แต่ว่าไม่ใช่เป็นห้องประชุมที่เขา     
ใช้ตลอด อาจจะเป็นเฉพาะกิจ เขาอาจจะไม่มีเครื่องเสียงและโปรเจคเตอร์          
อย่างโรงเรียนชนแดนวิทยาคม ผมรู้เลยว่า ถ้าจะใช้จะต้องไปใช้ห้องประชุม
ใหญ่ ซึ่งไม่มีอะไรเลย เครื่องเสียงไม่มี โปรเจคเตอร์ไม่มี ร้อนอีกต่างหาก    
นะครับ เราต้องดูว่าห้องประชุมที่เขาใช้เป็นห้องประชุมแบบไหนด้วยครับ 

 
 

/ รองปลัด… 
 



 ๙ 
 
 

รองปลัด อบจ.พช.  กล่าวโดยสรุปก็มีอยู่ 4 รายการที่ให้คือวงกลมสีฟ้า ที่ทีโอทีจัดมาให้ 
 ใช่หรือไม่ครับ 
 

วิศวกรบริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) ที่จัดหาให้คือสื่อที่เราติดต้ัง FTDF 12/3 แล้วก็กล้องวิดีโอ และ    
ตัว USB Speaker ตัวน้ีที่เราจัดหาให้ ส่วนพีซีทางโรงเรียนมีอยู่แล้ว            
ส่วนโปรเจคเตอร์และเครื่องเสียงนี้ต้องดูที่โรงเรียนครับ 

 

ประธานที่ประชุม  โปรเจคเตอร์มี แต่เรื่องเครื่องเสียงผมไม่แน่ใจมีหรือเปล่า 
 

รองปลัด อบจ.พช.  กรณีที่มีการย้ายสถานที่ ณ เวลานี้ จากโรงเรียนชนแดนวิทยาคม ไป
โรงเรียนดงขุยวิทยาคม ทีนี้ทางทีโอทีจะต้องไปดูว่า จะต้องวางเครือข่าย    
สายสั้นยาวขนาดไหนมันจะกระทบตัวครุภัณฑ์กลางหรือไม่ 

/เจ้าหน้าที่บริษัททีโอที... 
เจ้าหน้าที่บริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) ถ้าสั้นกว่าเดิมก็อาจจะลดลง แต่ถ้ายาวก็อาจจะเพิ่มขึ้น 
 

รองปลัด อบจ.พช.  ทีโอทีก็ยืนยันว่าสามารถดําเนินการได้ ถ้ากรณีเราจะย้ายโรงเรียน     
ย้ายแล้ว ท่านจะต้องไปดูสถานทีเดียวและรวมค่าใช้จ่ายทีเดียวว่า จะกระทบ
ในแง่บวกหรือแง่ลบนะครับ 

 

ประธานที่ประชุม  ถ้าเราเกิดว่าหอประชุมที่หมาวิทยาลัยราชภัฎไม่พอ เราสามารถ     
แยกอีกต้ังจุดหนึ่ ง ไ ด้  กลางเดือนนี้ผมจะเชิญตัวแทนโรงเรียนมัธยม             
ผอ.โรงเรียนทั้งหมดและตัวแทนเขตด้วย เราจะเชิญทั้งหมดและก็เขตด้วยมา
คุยกันอีกที เกี่ยวกับเรื่องนี้นะครับ เราจะประชุมกันวันไหนดีครับ จะเชิญ
ตัวแทนมัธยมมาคุยกันว่า สมมุติว่าอําเภอเมืองมันเต็มโรงเรียนไหนจะรับไป
เราจะได้คุยกับทางโรงเรียนอีกครั้งนะครับ 

 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  โรงเรียนวิทยานุกูลนารีมีหรือไม่ครับ ระบบนี้ แล้วในอําเภอเมือง      
มีโรงเรียนไหนที่มีอีกนอกจากโรงเรียนเพชรพิทยาคมครับ 

 

เจ้าหน้าที่บริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) ส่วนใหญ่จะเป็น DSL ธรรมดา ไม่อยากแนะนําค่ะ  
 

ประธานที่ประชุม  ผมมอบให้ผอ.กองการศึกษาฯ ไปรวบรวมจํานวนนักเรียนมาให้หมด
เพราะกลางเดือนเราจะเชิญประชุมกันแล้ว ทีนี้เรามีโรงเรียนเอกชนอีก เราก็
ต้องเชิญเขาเข้าร่วมด้วย 

 

ผอ.ร.ร.อบจ.พช.(วังชมภูวิทยาคม) เรื่องจํานวนนักเรียนมัธยมศึกษาปีที่  6  ผมกังวลมาหลายครั้งแล้ว 
(นายวิโรจน์ เข็มเหล็ก) นะครับ จํานวนเด็กมัธยมศึกษาตอนปลายจะเพิ่มขึ้น แต่เด็กนักเรียน

มัธยมศึกษาตอนต้นจะลดลงจากนี้ ไป  อย่างน้อยก็  10 เปอร์ เซ็น ต์             
ก็ตกประมาณ 1,700 คน อันนี้ยังไม่ได้รวมพระภิกษุสามเณรที่ได้มาเข้าร่วม
ทุกปีนะครับ 

 
 

/ นายวรโชติ… 
 
 



 ๑๐ 
 
 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  โรงเรียนในเมืองเพชรบูรณ์ คือ เราไม่ต้องคุย เขามีระบบอยู่หรือยัง 
โรงเรียนไหนที่มีห้องประชุมที่พร้อม เราอาจจะเพิ่มระบบไปอีกจุดหนึ่งก็ได้ 
อย่างเช่น ห้องประชุมที่สามารถรับนักเรียนได้ประมาณ 400 – 500 คน   
แต่ต้องมีความพร้อมจะมีโรงเรียนไหนบ้างครับ 

 

ประธานที่ประชุม  วันที่จะเชิญผู้อํานวยการโรงเรียนมาประชุม เราก็สอบถามได้นะครับ 
 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  เราต้องหาข้อมูล อย่างโรงเรียนที่เขามีความพร้อม มีห้องประชุม
พร้อม มีแอร์ มีเครื่องเสียง มีโปรเจคเตอร์พร้อมแล้ว เราก็ไปติดต้ังระบบเข้า
ไปเพิ่มอีกจุดหนึ่งครับ อย่างห้องประชุม อบจ. เราอย่างน้อย 400 คนก็ยังได้
นะครับ เราก็เอาโรงเรียนศึกษาสงเคราะห์ ,โรงเรียนชาญวิทยา,โรงเรียน
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเพชรบูรณ์ (วังชมภูวิทยาคม) ,โรงเรียนเซนต์โยเซฟ
ศรีเพชรบูรณ์ มาอยู่นี้ก็ได้ 

 
ประธานที่ประชุม  เราก็ ใช้หอประชุมองค์การบริหารส่วนจังหวัดเพชรบูรณ์ เรา           

ผมอนุมัติในหลักการว่า ถ้าห้องประชุมไม่พอให้เอาสถานที่หอประชุม    
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเพชรบูรณ์ 

 

มติที่ประชุม :  เห็นชอบ 
 

ประธานที่ประชุม  ผมมอบให้กองการศึกษาฯ ไปหาข้อมูลมาให้พร้อม ถ้าเกิดว่ามันเต็มที่
แล้วรองรับไม่ไหว เราก็เอาสถานที่ที่หอประชุมองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เพชรบูรณ์ เรื่องเทคโนโลยีมีคณะกรรมการฯ ท่านใดสงสัยในเรื่องนี้อีกหรือไม่ 
ผมขอถามเจ้าหน้าที่ทีโอทีอีกครั้งเพื่อความแน่ใจ ว่าเน็ตมันล่มได้หรือไม่ครับ 

 

เจ้าหน้าที่บริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) การที่อินเตอร์ เน็ตล่ม ทางทีโอทีได้ดูแลอยู่ เพราะเราทํางาน         
24 ช่ัวโมงค่ะ 

 

ประธานที่ประชุม  เมื่อปีที่แล้วมีโรงเรียนนิยมศิลป์อนุสรณ์ เน็ตล่มที่ไหนไม่รู้ ผมไป   
ตรวจเจอพอดี 

 

เจ้าหน้าที่บริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) ปกติถ้ามันล่มเราก็มีมอนิ เตอร์จับอยู่แล้ว ว่ามันขาดที่ ไหนค่ะ        
พอขาดเราก็จะมีทีมช่างส่งไปซ่อมเลยค่ะ เพราะเราสแตนบาย 24 ช่ัวโมง 
ส่วนช่างที่อยู่ในสํานักงานในพื้นที่เขาจะเข้าไปดูก่อนค่ะ ถ้าขาดที่อําเภอ     
ศรีเทพ เราก็ให้ช่างที่ประจําสํานักงานที่อําเภอศรีเทพเข้าไปให้ก่อนค่ะ 

 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  เป็นไปได้ไหมว่า บริษัททีโอทีให้เขามาสแตนบายในช่วงที่มีการอบรม
6 วัน ถ้าสมมุติว่าช่างอําเภอที่ทําการอบรมเกิดช่างไม่มี ช่างว่ิงจากจังหวัด
เพชรบูรณ์ไป เวลาการอบรมหมดพอดี เพราะอาจารย์ที่สอนเขาสอนไปเรื่อยๆ 
เขาไม่จะหยุดสอนนะครับ เพราะคราวที่แล้วก็เกิดปัญหาลักษณะแบบนี้ว่าจะ
เอาหรือไม่เอานะครับ 

 
 

/ นางนิภา… 



 ๑๑ 
 
 

นางนิภา เจนจบธรรม  อินเตอร์เน็ตล่มมันเกิดจากสาเหตุอะไรค่ะ 
 

วิศวกรบริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) อินเตอร์เน็ตล่มมันมีหลายสาเหตุ คือ ในเรื่องของออฟติกขาด         
นี้คือหัวใจเลยนะครับ ถ้าไม่โดนรถชนเอาจริงๆ ถ้าไม่มีเหตุการณ์หนักขนาดนี้ 
แบบมีคนแอบตัดสายไฟ ไฟไหม้สาย ก็มี นี้คือเป็นอุบัติเหตุจริง ๆ 

 

ประธานที่ประชุม  ถ้าอินเตอร์เน็ตล่มแบบเทคโนโลยีมีไหมครับ  
 

วิศวกรบริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) ล่มแบบเทคโนโลยีก็มี แต่เราก็รีบแก้ไข แต่จะให้รับประกัน 100 
เปอร์ เซ็น ต์ ว่าไม่ ให้ออฟติกขาดเลย  เราการัน ตี ไม่ ไ ด้ขนาดนั้นครับ             
แต่ถ้ามันเกิด เราจะรีบแก้ไขให้เร็วที่สุดนะครับ ผมขอเสนอว่าจริงๆ แล้วเป็น
ระบบจริงๆ แล้ว อันนี้มันเป็นเว็บคอนเฟอเรนซ์ แต่เราก็ผ่านออฟติก         
แต่มันก็ใช้งานได้ ถ้าเป็นลักษณะอีกอันหนึ่งคือ เป็นเครื่องเฉพาะเหมือน     
การเรียนการสอน ที่เขาใช้ในการประชุมอย่างจังหวัดเขาประชุมกัน แต่ราคา
มันค่อนข้างสูง ถ้าเราอยากให้มันสมบูรณ์น่าจะเป็นระบบนี้นะครับ  

 
ประธานที่ประชุม  มีให้เช่าหรือไม่ครับ 
 

วิศวกรบริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) ขณะนี้ไม่มีครับ ราคามันค่อนข้างสูง เพราะเครื่องหนึ่งจุดหนึ่ง    
ราคาประมาณสองแสนกว่าบาท สําหรับการใช้ประชุมโดยเฉพาะครับ 

  

 ประธานที่ประชุม  ระบบนี้ขณะนี้ดีที่สุดแล้วนะครับ  
 

รองปลัด อบจ.พช.  กรณีที่เสร็จสิ้นการเช่าของเราแล้ว สายยังคงอยู่ที่เดิม ถ้าปีหน้า    
ถามอีกว่าตัวสายที่คุยกันไว้เราไม่ ต้องรับผิดชอบแล้ว แล้วสายอยู่ ดีๆ          
เกิดมีคนไปขโมยสายไป ทางทีโอทีจะรับผิดชอบหรือไม่ 

 

เจ้าหน้าที่บริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) เราต้องทําอยู่แล้ว เราต้องรับผิดชอบอยู่แล้วค่ะ 
 

รองปลัด อบจ.พช.  อันที่สอง อันที่เป็นตัวระบบเฉพาะของทีโอทีก็ยังไม่ใช้ระบบนี้อยู่    
ทีโอทีได้ใช้หรือยัง 

 

เจ้าหน้าที่บริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) ใช้อยู่ครับ คือขณะนี้เรามี อย่างภาคเหนือ อย่างเพชรบูรณ์จะติดก็
สามารถมาดูงานที่เพชรบูรณ์ได้ ก็คือทีโอทีประชุมทุกวัน เป็นระบบใหญ่       
มีแจ้งวัฒนะเป็นเซนเตอร์ครับ 

 

ประธานที่ประชุม  ก่อนที่เราจะติว ท่านใช้เวลาเท่าไหร่ในการดําเนินการ เพราะผมต้อง
นัดวันประชุมและกําหนดวันที่จะติวนะครับ ให้รวมทั้งการดําเนินการเดินสาย
ด้วยนะครับ ทีโอทีใช้เวลาประมาณเท่าไหร่ 

 

วิศวกรบริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) ผมขอเวลาสองอาทิตย์ เพราะแต่ละจุดจะต้องใช้เวลา 1 วัน พอครบ
ผมก็จะเทสทีละจุดๆ แล้วพร้อมกันอีกทีหนึ่ง  

 

ประธานที่ประชุม  ทั้ง 8 แห่ง การเดินสายใช้เวลาประมาณ 1 เดือนทันหรือไม่ครับ  
 

/ เจ้าหน้าที่... 



 ๑๒ 
 
 

เจ้าหน้าที่บริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) น่าจะทันค่ะ แต่ให้ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดให้รีบทําหนังสือ
แจ้งไปล่วงหน้าก่อนค่ะ 

 

ประธานที่ประชุม  ถ้าผมเชิญผอ.โรงเรียนทั้งจังหวัดมานี้ ท่านจะมาพรีเซนต์อีกท่าน    
จะลําบากหรือไม่ครับ ประมาณกลางเดือน  ประมาณวันที่ 16- 19 
พฤษภาคม 2555 นี้ ท่านลําบากหรือไม่ครับ 

 

วิศวกรบริษัท ทีโอที จํากัด (มหาชน) ไม่ลําบากครับ ผมสามารถมาได้ครับ 
 

รองปลัด อบจ.พช.  พอเชิญท่านผอ.โรงเรียนมา ท่านประธานวรโชติบอกว่า เราจะจัดรุ่น
เดียว เราเคยจัดหลายรุ่นแล้วยุบเหลือรุ่นเดียว แล้วเราต้องตอบโจทย์ปี        
ที่แล้ว เกี่ยวกับข้อขัดข้อง ในวันนั้นเราต้องเชิญท่านวิศวกรทีโอทีมา         
เพื่อทําความเข้าใจว่า เราสามารถแก้โจทย์เก่านี้ได้ เราทําการบ้านมาแล้ว    
จะได้ข้อยุติ เพราะว่า ถ้าเขาถามเกี่ยวกับเทคนิค ท่านก็จะสามารถตอบ     
ข้อข้องใจได้ครับ 

 

ประธานที่ประชุม  คือให้คุณมาตอบข้อข้องใจกับผอ.โรงเรียนเท่านั้นนะครับ ไม่มีอะไร
หรอกครับ ถ้าถามคณะกรรมการฯ ถ้าเกิดคณะกรรมการฯ ตอบผิด ๆ ถูก ๆ 
ทางโรงเรียนเขาจะไม่มั่นใจ ผมอยากให้ท่านตอบข้อข้องใจ และสาธิตให้    
ทางผอ.โรงเรียนดูนิดหนึ่งเท่านั้นครับ ส่วนวิธีการมอบท่านรองปลัดฯ รับไป   
เรื่องการติดต่อ ขั้นตอน ให้ท่านดําเนินการนะครับ ในวันประชุม เรากําหนด
กันเลยไหมว่าเราจะเอาวันที่เท่าไหร่ 

 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  ผมขอเสนอวันที่ 17 พฤษภาคม 2555 เวลา 13.30 น. ครับ 
 

ประธานที่ประชุม  ตกลงว่าวันที่ 17 พฤษภาคม 2555 นัดประชุมคณะกรรมการ
การศึกษาฯ นะครับ เวลา 13.00 น . นะครับ เจ้าหน้าที่บริษัททีโอที        
ผมกําหนดวันที่ 17 พฤษภาคม 2555 เวลา 13.30 น. เชิญท่านมาไขข้อ
ข้องใจกับผอ.โรงเรียนต่างๆ นะครับ คณะกรรมการฯ มีข้อสงสัยเกี่ยวกับ
ระบบการถ่ายทอดวิดีโอคอนเฟอเรนซ์ มั่นใจนะครับ ปีที่แล้วผมได้ออกตรวจ
ทุกโรงเรียนที่มีการถ่ายทอด ผมก็ไปเจอปัญหาอยู่สองแห่งที่โรงเรียนศรีเทพ
ประชาสรรค์ ไม่รู้ ว่าเกิดจากสาเหตุอะไรจอเป็นสีเหลือง น่าจะเกิดจาก
โปรเจคเตอร์ แล้วก็ที่อําเภอวิเชียรบุรีที่โรงเรียนนิยมศิลป์อนุสรณ์ดับไปหลาย
ช่ัวโมง เขาบอกว่าเน็ตมันล่ม ทีนี้ทางทีโอทีเขายืนยันว่าเขาใช้ระบบเฉพาะเลย 
เขาจะไม่แชร์กับใคร มันก็จะดีขึ้นนะครับ ถ้าไม่มีอะไร ระเบียบวาระที่ 3.1   
ก็มีเพียงเท่าน้ี ขอขอบคุณเจ้าหน้าที่ทีโอทีทั้งสองท่านนะครับ ที่ได้มาให้   
ข้อมูลและมาให้ความมั่นใจพวกเรา ขอขอบคุณที่เสียสละเวลามาอธิบาย     
ขอเชิญอีกครั้งในวันที่ 17 พฤษภาคม 2555 เวลา 13.30 น.นะครับ 
ขอบคุณมากครับ 

 

มติที่ประชุม:  เห็นชอบ 
 
 

/ 2. สื่อการเรยีน… 



 ๑๓ 
 
 

 2. สื่อการเรียนการสอนให้สถานศึกษาภายในจังหวัดเพชรบูรณ์ 
    ท่านผอ.กองการศึกษาฯ ให้ข้อมูลกับคณะกรรมการฯ เชิญครับ 
 

ผอ.กองการศึกษาฯ  เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
ข้อมูลที่โรงเรียนขอสนับสนุนงบประมาณเพื่อจัดซื้อหนังสือการเรียนการสอน 
สําหรับเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาฯ เขต 1 มีจํานวนทั้งสิ้น 97 โรงเรียน 
เขต 2 ขอเป็นสื่อการเรียนการสอน เช่นกัน เป็นโครงการพัฒนาทักษะด้าน
วิทยาศาสตร์ ,คณิตศาสตร์ ,ภาษาอังกฤษ จํานวน 74 โรงเรียน เขต 3      
ขอรับการสนับสนุนเป็นโครงการจัดหาหนังสือเรียน และทักษะวิทยาศาสตร์ 
รวมทั้งสิ้น 199 โรงเรียน  

 

ประธานที่ประชุม  อนุมัติในหลักการเสนอฝ่ายบริหารพิจารณาต่อไป  
   

รองปลัด อบจ.พช.  ในทางปฏิบัติในหลักการคณะกรรมการฯ ได้ทําการพิจารณาอนุมัติ
แล้วว่า นําเสนอท่านนายก ก็ดูว่าจะนําเอางบประมาณจากส่วนไหนมาก็
แล้วแต่ แต่ว่ากรณีที่ใช้งบประมาณขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเองแล้ว
ดําเนินการในลักษณะเงินอุดหนุน ผมอยากให้กองการศึกษาฯ ไปศึกษา
ระเบียบ ว 74 ให้ดี เพราะมันจะมีผลก็คือว่า ที่ เราได้อุดหนุนไปแล้ว        
แล้วก็ไม่ได้รายงานมาตาม ว 74 เพราะฉะนั้นก็ต้องทําเรื่องนี้ให้ดี แล้วก็จะมี
ประกาศของคณะกรรมการการกระจายอํานาจพูดไว้ในเรื่องของการรายงาน 
เนื่องจากเราพิจารณาต่อเนื่องมาเรื่อยๆ อาจจะมีบางโรงเรียนเจอปัญหา    
แล้วผมก็ต้องมาทํากรอบจะต้องแก้ โจทย์จากกรอบที่แล้ว  ก็ขอฝาก          
ผอ.กองแผนฯ ไปเร่งผอ.กองการศึกษาฯ ไปดูด้วย ขอบคุณครับ 
 

ประธานที่ประชุม  ก็มอบให้ข้าราชการไปทํา เรื่องนี้เป็นเรื่องที่ข้าราชการจะต้องไปทํา
กองการศึกษาฯ รับผิดชอบก็ไปทํา นะครับ 

 

มติที่ประชุม:  เห็นชอบ 
 

  3. โครงการจัดทําศูนย์ข้อมูลแห่งการเรียนรู้ด้านวิทยาศาสตร์ 
(Basic Science Center) ของโรงเรียนในจังหวัดเพชรบูรณ์  

 

ประธานที่ประชุม  เรื่องนี้หมายถึงเรื่องเงินกู้ใช่หรือไม่ จะกําหนดโรงเรียนใช่ไหมครับ    
ให้คณะกรรมการฯ ช่วยกันดูนะครับ เรียงจากจํานวนนักเรียนที่มีจํานวนมาก   
มาเลยนะครับ 

 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  ถ้าเรียงตามจํานวนนักเรียนก็จะมีทั้งหมด 4 โรงเรียน ดังนี้ 
1. โรงเรียนซับบอนวิทยาคม        นักเรียน 367 คน 
2. โรงเรียนท่าด้วงพิทยาคม        นักเรียน 363 คน 

  3. โรงเรียนศรีจันทร์วิทยาคม รัชมังคลาภิเษก นักเรียน 319 คน 
  4. โรงเรียนโคกปรงวิทยาคม        นักเรียน 268 คน 
 

/ ประธาน… 
 



 ๑๔ 
 
 

ประธานที่ประชุม  อนุมัติในหลักการมี 4 โรงเรียน  
1. โรงเรียนซับบอน 
2. โรงเรียนท่าด้วงพิทยาคม 
3. โรงเรียนศรีจันทร์วิทยาคม รัชมังคลาภิเษก 
4. โรงเรียนโคกปรงวิทยาคม 
 

มติที่ประชุม:     เห็นชอบ 
 

  ระเบียบวาระที่ 4 เรื่อง เพื่อทราบ 
(ไม่มี) 
 

ระเบียบวาระที่ 5 เรื่อง อื่นๆ  
ประธานที่ประชุม  กองการศึกษามีเรื่องอะไรที่จะแจ้งให้ทราบหรือไม่ครับ 
  

ผอ.กองการศึกษาฯ  องค์การบริหารส่วนจังหวัดได้รับเงินอุดหนุนเฉพาะกิจจากกรม    
ส่งเสริมการปกครอง เป็นห้องปฏิบัติการเคมี และโน้ตบุ๊ค 1 เครื่อง             
เป็นเงิน ๗๖0,000 บาท ให้กับโรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เพชรบูรณ์ คือ โรงเรียนองค์การบริหารส่วนจังหวัดเพชรบูรณ์ (วังชมภู
วิทยาคม) เขาจะมีทั้งงบประมาณแบบให้พร้อม เป็นครุภัณฑ์ค่ะ 

  

ประธานที่ประชุม  ท่านผอ.วิโรจน์มีห้องรองรับหรือไม่ครับ 
 
ผอ.ร.ร.อบจ.พช.(วังชมภูวิทยาคม) มีครับ  เรื่ องรายงานผมขอเสนอข้อมูล ต่อท่านประธานและ

คณะกรรมการฯ เรื่องแล็บเคมีงบประมาณตัวนี้คืองบประมาณสําหรับครุภัณฑ์
และอุปกรณ์ประจําห้องแต่โรงเรียนต้องเตรียมห้องไว้ก่อน ซึ่งเรามีห้องอยู่แล้ว
ครับ เดิมทีอาคารนี้ใช้เป็นห้องเรียนของชั้นมัธยมศึกษาตอนปลาย แต่เมื่อเรา
สร้างหลังใหม่เสร็จ ก็ย้ายมัธยมปลายออกทั้งหมด ก็จะเป็นห้องแล็บได้ครับ 
ข้อมูลที่ขอนําเสนอท่านประธานและคณะกรรมการฯ ดังนี้  

  1. จํานวนนักเรียนของโรงเรียนในปีการศึกษาฯ 55 สําหรับ         
ช้ันมัธยมศึกษาตอนต้น มีจํานวน 15 ห้องเรียน รวมทั้งห้องเรียน EP 3 ห้อง 
นักเรียนทั้งหมด 457 คน 2. มัธยมศึกษาตอนปลาย มี 11 ห้อง 400 คน 
รวมทั้งสิ้นปัจจุบัน ณ วันที่ 3 พฤษภาคม 2555 รวม 26 ห้องเรียน      
857 คน เมื่อเทียบกับเมื่อปีการศึกษา 2554 มีนักเรียน 751 คน ปีนี้    
เพิ่มมา 100 คน รับโอนมา 689 คน ถ้าเทียบกับมัธยมทั้งหมดในจังหวัด    
เราจะมีนักเรียนระดับ 11 ของจังหวัดครับ  

 

ประธานที่ประชุม  เรามีห้องว่างหรือไม่ ปีหน้าเราจะขยายได้ประมาณเท่าไหร่ 
 

ผอ.ร.ร.อบจ.พช.(วังชมภูวิทยาคม) ขณะนี้ห้อง เรียนเต็มหมด  ห้องเรียนไม่ ว่ างครับ  อาคาร  EP             
ก็เต็มหมดแล้ว เราคาดว่าเราจะได้อาคารเรียนจากกรมส่งเสริมแต่ปรากฏว่า
ไปตกที่เทศบาลศรีมงคล เราก็ลุ้นกันในรอบสองครับ ว่าจะได้หรือเปล่า 

 
/ ข้อมูลของ… 

 



 ๑๕ 
 

ข้อมูลของนักเรียนจะยุติเมื่อวันที่ 10 มิถุนายน 2555 ของทุกปี ข้อมูลที่สอง 
คือ ข้อมูลรายงานผลโอเน็ตปี 54 ของนักเรียนมัธยมศึกษาปีที่ 3 และ
นักเรียนช้ันมัธยมศึกษาปีที่ 6 สําหรับมัธยมศึกษาปีที่ 3 ใน 8 กลุ่มสาระ 
เพิ่มขึ้นจากเดิม 7 กลุ่มสาระลดลง 1 จาก 66 เหลือ 60.7 นอกนั้นก็เพิ่มขึ้น
เป็นที่น่าพอใจ เหตุผลก็เพราะว่า ในช่วงสองปีที่มีการสอบโอเน็ตที่ย้ายเข้ามา
สังกัด อบจ. การติวให้กับนักเรียน เราติวให้แบบปกติ คือไม่เข้ม แต่ปีที่ผ่านมา
ซึ่งเรารู้ว่าจากนี้คะแนนโอเน็ตจะมีผลต่อการเคลื่อนย้ายของนักเรียน นักเรียน
จะไปสอบที่ไหนนักเรียนต้องเอาคะแนนตามไปด้วย ก็เลยเพิ่มความเข้มเข้าไป 
มัธยมศึกษาปีที่ 3 ผลก็เป็นที่น่าพอใจ ส่วนมัธยมศึกษาปีที่ 6 มีเพิ่มมา 4 
กลุ่มสาระ ภาษาไทย,อังกฤษ,คณิตศาสตร์,การงานอาชีพ แล้วก็ลดไป 4 กลุ่ม
สาระ คือ วิชาสังคมศึกษา,วิทยาศาสตร์,สุขศึกษา,และศิลปศึกษา ถ้าเรา      
ได้ฟังข่าวเราจะทราบว่าโอเน็ตมัธยมศึกษาปีที่ 6 ตกทั้งประเทศ ผลสรุป       
ก็คือ มีผลการสอบที่ดีขึ้น 

  

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  ในกรณีที่ ค่ า เฉลี่ ยลดลง  คะแนนเฉลี่ ยลดลง  ของนัก เ รี ยน             
ช้ันมัธยมศึกษาปีที่ 6  

 

ผอ.ร.ร.อบจ.พช.(วังชมภูวิทยาคม) ข้อมูลทั้งหมดนี้ก็จะนําเข้าไปสู่การประชุมในช่วงเปิดเทอม และก็ต้อง
ดูว่าเป็นอย่างไร ว่าทําไมลดลงทําไมไม่ขึ้น ผมเรียนท่านคณะกรรมการฯ       
ว่าเหตุผลของการลดของการเพิ่มขึ้น ไม่ใช่ปัจจัยเดียว มีหลายปัจจัยหลาย
ประการด้วยกันครับ คะแนนโอเน็ตก็ตกมาหลายปีแล้ว เพิ่มจะมีดีขึ้นเมื่อ   
สองปี ปีที่ผ่านมาก็เริ่มดีขึ้น แล้วก็ความสําคัญในการใช้ และก็มีข่าวว่าคะแนน 
โอเน็ตจะมีผลต่อการจบมัธยมศึกษาปีที่ 3 และมัธยมศึกษาปีที่ 6 กระทรวง
ศึกษาฯ จะใช้คะแนนโอเน็ตประกอบกับการอนุมัติให้จบภาคมัธยมศึกษาปีที่ 
3 และปีที่ 6 ในโอกาสต่อไป ทําให้เด็กเริ่มต้ังใจสอบเพิ่ม  มากขึ้น คะแนนก็
จะดีขึ้นกว่าเดิมครับ เรื่องครูผู้สอนของเรารุ่นใหม่เข้ามาในโรงเรียนมีจํานวน
มากแล้วประมาณ 2 ใน 3 แล้วก็แต่ละปีมีการประชุมสัมมนาบ่อยมาก ซึ่งเป็น
การเพิ่มความรู้ตลอดเวลาครับ  

 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  ครูประชุมก็ดีอยู่แล้ว แต่ในการเพิ่มทักษะเพิ่มความสามารถให้ครูทาง
ผอ.มีนโยบายอย่างไรครับ 

 

ผอ.ร.ร.อบจ.พช.(วังชมภูวิทยาคม) ครูที่อายุ 45 – 50 ปี จะเสมอตัวจะเคลื่อนย้ายยากหน่อย กับครู
กลุ่มใหม่ก็จะง่ายครูก็กระตือรือร้นมากขึ้น เพราะฉะนั้นเวลาเราเพิ่มทักษะ  
เพิ่มขบวนการ เพิ่มเทคนิค เราได้เชิญวิทยากรไปให้ความรู้ตลอดเวลา ในการ
เพิ่มเติมความรู้เราก็ไม่หวังจากครู 100% เราก็อาศัยครูที่มีประสบการณ์  
จากที่อื่นที่เป็นที่ยอมรับเชื่อถือ ก็ใช้การจ้างเหมาเพิ่มเข้ามา จุดมุ่งหมายคือ  
ดันครูส่วนหนึ่ง เพิ่มครูให้อีกส่วนหนึ่งครับ นี้เป็นแนวทางที่เราทําอยู่ครับ 

 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  เป้าหมายของโรงเรียนองค์การบริหารส่วนจังหวัดเพชรบูรณ์         
(วังชมภูวิทยาคม)ช่วงชั้นที่ 3 กับช่วงชั้นที่ 6 ปีการศึกษาหน้าคาดหวังอย่างไร 

 
/ ผอ.ร.ร. … 



 ๑๖ 
 
 

 ผอ.ร.ร.อบจ.พช.(วังชมภูวิทยาคม) ผมคาดว่านักเรียนมัธยมศึกษาปีที่ 3 จะมีผลสัมฤทธ์ิที่ดีขึ้น 90% 
ส่วนมัธยมศึกษาปีที่ 6 คงไม่ถึงครับ เพราะว่าเป็นช่วงที่วิชาต่างๆ มันก็จะเข้ม
ขึ้น ยากข้ึน ประมาณ 65% ขึ้นไปเราก็พอใจแล้วครับ หมายถึงผลสัมฤทธ์ิ
ทางการเรียน  

 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  นักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 3 ต่อช่วงชั้นที่ 4 มีออกมากหรือไม่ครับ 
  

ผอ.ร.ร.อบจ.พช.(วังชมภูวิทยาคม) ไม่ถึง 20% ครับ  
 

นางนิภา เจนจบธรรม  แล้วส่วนใหญ่ไปไหนกันค่ะ 
 

ผอ.ร.ร.อบจ.พช.(วังชมภูวิทยาคม) โรงเรียนเทคนิคเป็นอันดับหนึ่ง, โรงเรียนเพชรพิทยาคม, โรงเรียน
วิทยานุกูลนารี และโรงเรียนอื่นๆ ส่วนนักเรียนที่เรียนเก่งๆ ยังอยู่ที่เดิม    
เพราะเขารู้ ว่าที่นี้ให้อะไรอย่างที่ที่อื่นเขาให้ไม่ได้ไม่ว่าทางด้านกายภาพ 
ทางด้านคุณภาพเราให้เต็มที่ครับ และเป็นที่ยอมรับแล้ว ผมก็ไม่ได้ห่วงว่า    
เด็กจะไปหรือจะออก เพราะผมรู้ว่าเขาไม่ไป 

 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  ขณะนี้ที่ย้ายไปโรงเรียนเราจากโรงเรียนในเมืองมีกี่คน 
 

ผอ.ร.ร.อบจ.พช.(วังชมภูวิทยาคม) ที่ผมได้คุยมีประมาณ 4 – 5 ราย เกรดเฉลี่ย 3.5 , 3.6 ,3.7 ครับ 
ย้ายจากโรงเรียนวิทยานุกูลนารี กับโรงเรียนเพชรพิทยาคมครับ 

 

นางสุภาวดี เพ็งธงชัย  โควต้าของมหาวิทยาลัย โรงเรียนองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เพชรบูรณ์ (วังชมภูวิทยาคม) กับโรงเรียนสามัญต่างกันอย่างไรค่ะ 

/ผอ.ร.ร.อบจ.พช…. 
ผอ.ร.ร.อบจ.พช.(วังชมภูวิทยาคม) เขาจะแบ่งว่าคุณอยู่ระดับไหน เล็ก,กลาง,ใหญ่ คือว่าทุกโรงเรียนใน

ประเทศไทยที่มีมัธยมศึกษาตอนปลายมีสมรรภาพคุณภาพเหมือนกันหมดแต่
คุณระดับไหนเท่านั้นเอง ถ้าระดับกลางเกณฑ์ของการคัดเลือกก็จะต่างกันครับ 

 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  ต้ังแต่มาเป็นโรงเรียนองค์การบริหารส่วนจังหวัดเพชรบูรณ์แล้วสอบ
เข้ามหาวิทยาลัยมีหรือไม่ ปีนี้เรามีสอบไหมครับ ได้ประมาณกี่เปอร์เซนต์ 

 

ผอ.ร.ร.อบจ.พช.(วังชมภูวิทยาคม) สอบครับ ได้ประมาณ 165 ถ้าจําไม่ผิดที่นั่ง นักเรียน 61 จาก
นักเรียน 96 คนที่สอบเข้าได้ครับ  

 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  สอบเข้าได้ 61 คน จาก 96 คน สูงกว่าปีก่อนนะครับ 
 

ผอ.ร.ร.อบจ.พช.(วังชมภูวิทยาคม) ปีการศึกษา 53 กับปีการศึกษาปี 54 สูงขึ้นมากกว่า 100%       
ถึงสองปี จากเดิมที่เราได้แค่ 10, 11, 12 , 15 และก่อนที่จะเข้ามาสังกัด 
อบจ.พช. เราได้ 17 คน ครับ ที่สอบได้มากคือ มหาวิทยาลัยนเรศวร         
กับมหาวิทยาลัยพะเยาครับ ปีที่แล้วมีเด็กสอบติดถึง 6 แห่งก็มีนะครับ       
การประชาสัมพันธ์  ของโรงเรียนองค์การบริหารส่วนจังหวัดเพชรบูรณ์       
(วังชมภูวิทยาคม) มีการประชาสัมพันธ์ทางวิทยุท้องถิ่นครับ 

 
 

/ รองปลัด... 



 ๑๗ 
 
รองปลัด อบจ.พช.  ผมได้ไปประชุมที่โรงเรียน 1 ครั้ง มีเรื่องหนึ่งที่ทางโรงเรียนองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดเพชรบูรณ์ (วังชมภูวิทยาคม) ได้ตกเกณฑ์ประเมินอยู่ 1 
อย่าง คือ เรื่องของห้องน้ํา ผมอยากให้ท่านผอ.วิโรจน์ นําเสนอด้วยครับ  

 

ผอ.ร.ร.อบจ.พช.(วังชมภูวิทยาคม)  เนื่องจากว่าห้องน้ําของเรามันเก่าสร้างมานานแล้ว และอยู่ไกลจาก
อาคารเรียนมาก ทําให้นักเรียนไม่รักษาความสะอาดประเมินแล้วถ้าเราได้
ห้องน้ําใหม่ เราอยากได้ห้องน้ําที่อยู่ใกล้อาคารเรียน เราก็เสนอเข้ามาว่า         
ขอมีห้องน้ําใหม่ใกล้อาคารเรียน ที่สวย สะอาด น่าเข้าครับ ขอมา 2 หลัง  
หลังละ 16 ครับ  

 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  ผมเห็นด้วยนะครับเรื่องห้องน้ํา 
 

รองปลัด อบจ.พช.  เขามีสัดส่วนไหมว่า ควรมีนักเรียนเท่าไหร่ เป็นเกณฑ์มาตรฐานครับ 
 

ผอ.ร.ร.อบจ.พช.(วังชมภูวิทยาคม) ไม่มีครับ เกณฑ์ก็คือดูห้องเรียนมีกี่ห้อง ของกรมสามัญเดิมจะคิดว่า
โรงเรียนขนาดนี้ สมมุติมี 15 ห้อง ห้องน้ําต้องมีชุดหนึ่ง สองชุดอย่างนี้ครับ 

 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร เด็กก็เหมือนกับเรา ถ้าห้องน้ําไม่ดีเขาก็ไม่อยากรักษาความสะอาด  
ถ้าห้องน้ําดีทําเป้ือนมันก็รู้สึกในใจ ผมว่าถ้าออกแบบก็ให้ออกแบบให้ดีไปเลย  
อย่าไปเหมือนห้องน้ํา สพฐ. ถ้าทํา ให้ทําให้ดี ให้น่ารักษา นะครับ  
 

ผอ.ร.ร.อบจ.พช.(วังชมภูวิทยาคม) ผมเรียนเพิ่มเติมว่าเราจะทําสองทาง ทางที่หนึ่งรณรงค์กับนักเรียน 
ซึ่งอาจจะได้ผลได้ไม่มากนัก ทางที่สอง คือใช้เงินโรงเรียนจ้างเจ้าหน้าที่
โดยเฉพาะ ทั้งสามตึก ให้แต่ละคนประจําแต่ละตึกดูแลเรื่องนี้โดยเฉพาะ ถ้าได้
ห้องน้ําใหม่ผมขอให้สร้างใกล้บริเวณที่ใกล้เคียงกับหอประชุม เมื่อเรามีประชุม
จะมีการใช้ห้องน้ํามากครับ 
  

ประธานที่ประชุม  อนุมัติในหลักการ   
 

มติที่ประชุม: เห็นชอบ 
 

ประธานที่ประชุม กองการศึกษาฯ, กองแผน ,ท่านรองปลัดฯ มีอะไรเพิ่มเติมอีกหรือไม่ 
  

ผอ.กองการศึกษาฯ เนื่องจากปัญหาอุปสรรคของโรงเรียนที่จัดการเรียนการสอนต้องไป 
ดึงบุคลากรหน่วยงานอื่นมาใช้ในโรงเรียน ดิฉันไม่เห็นด้วยที่โรงเรียนต้องไป 
พึ่งพายืมจมูกคนอื่นมาหายใจ แต่กรณีที่เป็นวิทยากรในเฉพาะเรื่องหลักสูตรนี้ 
เห็นด้วย ปัญหาของกองการศึกษาฯ ก็ยังขาดบุคลากรในเรื่องเดิมๆ            
ที่เราขอมานานแล้ว หน่วยงานอื่น กองอื่น ถ้ารอคนในกองเพื่อโตขึ้นในกอง     
ก็สามารถเลื่อนไหลขึ้นในตัวได้ แต่กองการศึกษาฯ ยังไม่มีบุคลากรที่มี
ประสบการณ์ในเรื่องการจัดการเรียนการสอน ประสบการณ์ในเรื่องของ
วิชาการ เราไม่มีเจ้าหน้าที่ที่ติดตามงานโครงการในโรงเรียน ซึ่งเป็นตําแหน่ง
ศึกษานิเทศก์ กองการศึกษาฯ ยังขาดอยู่ เราได้ขอมาสองปีแล้ว แล้วกรอบเรา 
ก็ได้รับอนุมัติแล้ว เราขอเพียง 1 อัตราเท่านั้น และขณะนี้มีปัญหาในเรื่องคือ 
 
 

/ เจ้าหน้าที่... 



 ๑๘ 
 
เจ้าหน้าที่ที่มาปฏิบัติงานในกองก็เข้าสู่ ตําแหน่งไม่ถูกต้องก็ขอกลับคืน          
สู่ตําแหน่งเดิมและก็ขาดอีกตําแหน่งหนึ่ง คือนายอรรณณพ พรหมเศรณีค่ะ 
ตอนนี้กองการศึกษาฯ ขอเรียนตรงๆ ว่า เราก็ยังขาดประสบการณ์ในเรื่องของ
วิชาการที่จะไปช่วยเหลือโรงเรียนค่ะ 
 

ประธานที่ประชุม   เคยเสนอฝ่ายบริหารไหมครับ  
 

ผอ.กองการศึกษาฯ    เคยเสนอท่านฝ่ายบริหาร แต่ท่านบอกว่าให้ชะลอไว้ก่อนค่ะ 
 

รองปลัด อบจ.พช.  เรื่องนี้ก็มีการเสนอไปแล้ว และเสนอความเห็นไป ท่านนายกก็สั่งการ
ตามท่ีท่านผอ.กองการศึกษาฯ แจ้ง ส่วนเรื่องการเข้าสู่ตําแหน่งไม่ถูกต้อง 
พรุ่งนี้จะประชุมผู้อํานวยการกอง เป็นเรื่องปัญหาอุปสรรค เรื่องการบริหาร
ภายใน  เ ราก็พยายามเกลี่ ย  ผมเรี ยนท่ านผอ . วิ โ รจน์ ไป เหมือนกัน             
ผมก็มีแนวคิดว่าจะนําครูกลับสู่ห้องเรียน คือคนที่เป็นครูบาอาจารย์ทั้งหลายที่
ทําหน้าที่อื่นๆ อย่างเช่น งานธุรการ งานรับหนังสือต่างๆ ทั้งหลายก็จะ
พยายามปรับเปลี่ยนและได้นําเรียนในเบื้องต้นไปแล้ว จะดูรายละเอียดอีกที 
ถ้าจะปรับก็ต้องปรับทั้งระบบครับ 

 

ประธานที่ประชุม มีตําแหน่งที่สามารถปรับเกลี่ยได้อีกไหมครับ 
 

รองปลัด อบจ.พช.  เรื่องนี้อย่างที่เรียนให้คณะกรรมการฯ ท่านนายกสั่งมาแล้วให้ชะลอ
ไว้ก่อนครับ 

 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  ตําแหน่งศึกษานิ เทศก์  ผมก็เข้าใจนะครับ  แต่เราเปิดกรอบ
ศึกษานิเทศก์ 1 ตําแหน่งเพื่อดูแลโรงเรียน 1 โรงเรียน ถ้าความรู้สึกผมว่าไม่
คุ้มนะครับ ผมไม่ได้ไปคุยกับท่านนายกนะครับว่าชะลอหรือไม่ชะลอครูใน
โรงเรียนวังชมภูวิทยาคมทั้งหมดที่เรามี ผอ. ก็ดี รองผู้อํานวยการก็ดี ถ้าเรียก
มาคุยเรื่องงานวิชาการแล้วจัดให้ดี คุยกันกับกองการศึกษาฯ กับฝ่ายบริหาร 
ผมคิดว่าเอาอยู่ ศึกษานิเทศก์คนเดียว ถ้ามาเพื่อดูแลโรงเรียนองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเพชรบูรณ์ ถามบอกว่าประสบการณ์ตําแหน่งตรงนี้ใครการันตีว่า
ประสบการณ์ตรงนี้จะจัดการเรียนการสอนโรงเรียนองค์การบริหารส่วน
จังหวัดได้ดี อันนี้เป็นความรู้สึกผมนะครับ แต่ถ้าผอ.และครูในโรงเรียนช่วยกัน
ผมว่าไปได้ ศึกษานิเทศก์มาเพื่อดูแลโรงเรียนเดียวผมไม่เห็นด้วย ผอ.วิโรจน์ว่า
อย่างไรครับ 
 

ผอ.ร.ร.อบจ.พช.(วังชมภูวิทยาคม)  ศึกษานิเทศก์ จัดบุคคลที่คอยให้คําแนะนํา และชี้แนะแนวทางด้าน 
วิชาการครูและนักเรียน ถามว่าผมอยู่ ไ ด้หรือไม่ถ้าไม่มีศึกษานิ เทศก์          
ผมตอบเลยว่าผมไม่เดือดร้อน เพียงแต่ว่าเราประสานมายังกอง บางทีกอง     
ก็ตอบไม่ได้เหมือนกันว่าจะเอาอย่างไรในเรื่องวิชาการ ซึ่งมันก็ไม่เหลือบ่า   
กว่าแรง ในเรื่องการประสานงานเรื่องข้อมูลหรือเรื่องอะไรต่างๆ เรื่องสําคัญ      
คือ เรื่องการนิเทศ ผมก็จะนิเทศฝ่ายบริหาร ฝ่ายบริหารก็นิเทศกลุ่มสาระ 
กลุ่มสาระก็ไปนิเทศครูผู้สอนก็ไล่กันไปเป็นทอดๆ ครับ เรามีระบบภายในอยู่
แล้วครับ นี้คือสิ่งที่เราเป็นมาและยังทําอยู่ ถามว่าถ้ามีก็ดีครับ ถ้าไม่มีก็ได้ครับ  

/ นายวรโชติ… 



 ๑๙ 
 

 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  ศึกษานิเทศก์ ตอนหลังได้ไปสอบเป็นผอ.และกลับเป็นครูผู้สอน ก็มี 
เหมือนกัน แต่ว่าถามความรู้สึกผมศึกษานิเทศก์ไม่จําเป็นกับอบจ.ครับ        
ถ้าเอามาเพื่อเชื่อมประสาน เราประสานกันเองไม่ได้หรือครับ แค่โรงเรียน
เดียวกับกองการศึกษาฯ เพราะว่างานกองการศึกษาฯ ดูแลโรงเรียน อบจ.  
กับดูแลกการซื้อวัสดุการเรียนการสอนให้กับโรงเรียนต่างๆ ผมว่าถ้าบุคลากร
ด้านอื่นน้อยก็เพิ่มไป แต่ศึกษานิเทศก์ผมไม่เห็นด้วย แต่ถ้าอยากได้บุคลากร
ตรงตามสายงานก็คัดให้ตรงตามสายงานนะครับ  
 

ประธานที่ประชุม     เชิญคณะกรรมการฯ ท่านอื่นมีอะไรเพิ่มเติมหรือไม่ ครับ 
 

ผอ.ร.ร.อบจ.พช.(วังชมภูวิทยาคม) ในความคิดของผม ต้ังแต่ 1 มิถุนายน 2552 ตอนนั้นมีนักเรียน  
609 คน ผมต้ังว่า ถ้านักเรียนมี 1,000 คนขึ้นไปเมื่อไหร่ มันก็จะตอบ
คําถามที่ เราถามได้ ว่า มันดีไหม น่าช่ืนชมหรือไม่ ถ้านักเรียนเพิ่มขึ้น     
1,000 คน ผมถือว่าตอนนี้ผมสําเร็จไปครึ่งหนึ่งแล้วครับ  แต่ขณะนี้         
ยังไม่สําเร็จ แต่ก็ใกล้เคียง เพราะฉะนั้น 10 มิถุนายน 2555 ผมจะรายงาน
อีกครั้ง ผมมีเวลาปีกว่าๆ ที่จะพิสูนจน์ข้อมูลตรงนี้ คือ รอบปีที่การศึกษา    
อีกรอบหนึ่ง คือรอบปีการศึกษาปี 2556 ครับ 
 

ประธานที่ประชุม  เรื่องของศึกษานิเทศก์เราก็มองคนละมุม ต้องมีบ้าง ไม่มี บ้าง         
แต่อะไรทุกอย่าง ก็คงจะอยู่ที่ท่านนายก ถ้าท่านนายกสั่งชะลอ ก็ต้องชะลอ            
ไม่ต้องคุยอะไรอีกแล้ว เพราะท่านนายกเป็นคนที่ให้นโยบาย มีเท่าไหร่ก็ทํา
เท่านั้น ทําตามทรัพยากรที่มีอยู่นะครับ  คณะกรรมการฯ มีเรื่องสงสัยอะไรอีก
หรือไม่เชิญนะครับ 

 
นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  ผมอยากสอบถามเรื่องอุทยานวิทยาศาสตร์ที่ซ่อมแซมเสร็จหมดแล้ว

นะครับ  
 

นายชนะ จันทร์เกิน  ซ่อมแซมแล้วครับ ในส่วนที่มีปัญหาได้ติดต่อบริษัทซ่อมแซมเเล้วครับ 
 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  เขามาหรือยัง 
  

นายชนะ  จันทร์เกิน  มาแล้วครับ วันนี้ก็มีแค่น้ําไม่ขึ้น เราก็แก้ไขกันครับ ที่ผ่านมาแก้ไข
หมดแล้วครับ แต่ขณะนี้ก็เหลือแต่หนังสือที่ห้องสมุดก็ใกล้จะเสร็จแล้ว 

 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  ตรงที่รั่วซ่อมหมดแล้ว กระจกที่รั่วซ่อมหมดแล้วนะครับ 
   

นายชนะ  จันทร์เกิน  เรื่องของกระจก ต้องรอฝนอีกครั้ งหนึ่ ง ว่าจุดที่ เกิดเหตุจริงๆ         
ที่ว่าชัดเจนจริงๆ เกิดตรงไหน ตรงนี้มันยังรั่วจุดเก่าอยู่ 

 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  จุดที่เกิดเหตุก็รู้อยู่ เจ้าหน้าที่ที่ศูนย์วิทย์ฯ ก็รู้อยู่แล้ว แล้วให้เขามาทํา
หรือยัง  

 

นายชนะ จันทร์เกิน  ขณะนี้เราได้ประสานไปแล้วครับ 
 

/ นายวรโชติ… 



 ๒๐ 
 
 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  ประสานแล้วแต่ยังไม่มา ใช่หรือไม่ครับ ต้องประสานมาก่อนฝนตก 
ได้ไหม ให้เขามาเสียก่อน ไม่ใช่ไปรออีกฝนหนึ่ง ผมว่ารออีกฝนหนึ่งประกัน
หมดสัญญาไม่ต้องทําพอดี ผมว่าเอารถดับเพลิงของเราลองฉีด เพื่อดูว่ามันรั่ว
ตกไหน หลังคาก็รั่ว กระจกข้างๆ ก็รั่ว รั่วหมดทุกที่ เจ้าหน้าที่ที่อยู่ศูนย์วิทย์ฯ 
เขาก็รั่วว่ามันรั่วตรงไหน เพราะฉะนั้นประสานไปที่บริษัท ถ้าประสานไปแล้ว
ไม่มาทํา ทําจดหมายไป อย่าเว้นให้นาน ถ้าไม่มาทํา เราซ่อมเอง เราก็หักเงิน
ประกันไปเลย เรื่องนี้เป็นปีแล้ว อย่าไปรอเดี๋ยวฝนตกอีกก็รั่วอีก อย่าไปรอ
เรื่องนี้ให้ประสานเลย ถ้าเราจี้ไม่ได้ก็ให้กองพัสดุเป็นคนประสานไม่ต้องเว้น 
15 วัน ประสานไป 3 ครั้ง ถ้าไม่มาทํา เราทําเองเลยครับ 

 

นางสุภาวดี เพ็งธงชัย  เรื่องอบจ.สาขา ที่เขามีหนังสือมาขอใช้สถานที่ ได้เรียนท่านนายก   
ไปแล้ว ท่านก็อนุญาตให้ใช้ โดยให้กองการศึกษาฯ กําหนดขอบเขตในการ     
ที่จะขอใช้ วันนี้โรงเรียน ก็ได้ทราบแล้ว ท่านนายกให้ใช้สถานที่ก่อนได้เลย      
ทีนี้ติดที่ว่าจะมาขอกุญแจของห้อง ทางโรงเรียนเขาจะได้ไปทําความสะอาด
และดูแลอุปกรณ์ภายใน จะขอไว้ ณ ตรงนี้ แล้วจะขอดําเนินการไปขอกุญแจ
ที่กองช่างค่ะ 

 

รองปลัด อบจ.พช.  ในหลักการท่านนายกได้อนุมัติไปแล้ว ขณะนี้เรื่องลงมาแล้ว เรื่องอยู่
ที่กองไหน 

 

นางสุภาวดี เพ็งธงชัย  ให้มาที่กองการศึกษาฯ เพราะเป็นโรงเรียนยืม 
 

รองปลัด อบจ.พช.  เพราะฉะนั้นต้องมีกองรับผิดชอบ คือ ทรัพย์สินนี้ เดิมอยู่กองไหน 
ผู้รับผิดชอบจะต้องมีระเบียบการขอใช้สถานที่และต้องกําหนดเงื่อนไขให้ชัด
ส่วนในเรื่องในทางปฏิบัติ เรื่องของกุญแจ เราจะประสานกันนอกรอบครับ    
ผมไม่แน่ใจว่าอยู่กองช่างหรือสํานักปลัดฯ วัตถุประสงค์เพราะว่าวันนี้เราสร้าง
มี วัตถุประสงค์ที่ ชัดเจนว่าเราสร้างเพื่ออะไร ขณะนี้ เราไม่พร้อมที่จะ
ดําเนินการตามที่เราต้ังไว้ ก็จะปรับเปลี่ยนวัตถุประสงค์เพื่อใช้กับชุมชน     
เราก็ว่ากันไป เราก็เขียนให้เข้าใจ เวลาที่ สตง.เขามาดู เขาติดตาม เราใช้
วัตถุประสงค์ผิด เราจะมีปัญหาครับ 
 

ประธานที่ประชุม  ทําให้ถูกระเบียบ เราทําเป็นปีๆ ไป นะครับ 
 

รองปลัด อบจ.พช.  ผู้ที่ขอใช้เป็นโรงเรียน แต่เง่ือนไขในการใช้ ผมไม่ทราบในรายละเอียด 
ผมว่ากองการศึกษาฯ หรือหน่วยงานที่ดูแลรับผิดชอบ ถ้าเป็นสํานักปลัดฯ     
ก็ต้องตกลงกันก่อนว่าเงื่อนไขเป็นอย่างไรนะครับ 

 

ประธานที่ประชุม  ท่านนายกลงนามหนังสือหรือยัง 
 

นางสุภาวดี  เพ็งธงชัย  ท่านลงนามหนังสือมาแล้วค่ะ 
 
 

/ ประธานที่… 
 



 ๒๑ 
 
 

ประธานที่ประชุม  ถ้าท่านนายกลงนามหนังสือมาแล้วก็ให้ท่านรองปลัดฯ มอบว่า        
เป็นงานของหน่วยไหน ก็จ่ายงานไปที่หน่วยงานท่ีรับผิดชอบนะครับ           
ถ้ากองการศึกษาฯ เรื่องเก่าเขาไม่มีก็ให้กองที่เขามีเรื่องเดิมรับผิดชอบนะครับ  
คณะกรรมการฯ มีเรื่องอื่นจะซักถามอีกหรือไม่ครับ 

 

นางนิภา เจนจบธรรม  สรุปแล้วยังไม่มีกําหนดวันเลือกต้ังใช่หรือไม่ค่ะ 
 

รองปลัด อบจ.พช.  เรากลมๆ ไว้วันที่ 1 กรกฎาคม 2555 ต้องรอราชกิจจานุเบกษา 
สรุปเขารอเรื่องเขตนะครับ  

 

ประธานที่ประชุม  ถ้าเขาตอบมาทัน ถ้าสรุปทันก็เลือกต้ังวันที่ 1 กรกฎาคม 2555     
ถ้าสรุปไม่ทันก็ขยายเวลา รอ กกต . กําหนด แต่ถ้าทัน 45 วัน เขาก็      
กําหนดเลย แต่ถ้าไม่ทันเขาก็ขยายเวลาอีกใช่ไหมครับ 

 

นางสุภาวดี เพ็งธงชัย  ในระเบียบของเขาก่อนหมดวาระนี้ เขาจะต้องประกาศก่อนกี่วันค่ะ 
 

รองปลัด อบจ.พช.  ขณะนี้ เข้าสู่กระบวนการแล้วครับ ขณะนี้น่าจะแล้วเสร็จแล้ว        
รอประกาศราชกิจจานุเบกษา ออกถึงจะประกาศกําหนดเรื่องการเลือกต้ัง 
สมมุติว่า สจ. หมดวาระวันที่ 23 พฤษภาคม 2555 เขาจะป้อนโปรแกรมไป
เลย เป็นโปรแกรมสําเร็จรูป ซึ่งจะเผื่อ 1 สัปดาห์เสมอ แต่ต้องมีเง่ือนไข      
ว่าต้องรอราชกิจจานุเบกษา ก่อนครับ  คณะกรรมการฯ ท่านอื่นมีเรื่องอะไร
จะสอบถามอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอกราบขอบพระคุณทุกท่าน ผมขอปิด
ประชุมครับ 

 

ที่ประชุม:  รับทราบ และดําเนินการตามที่ได้รับมอบหมาย เพื่อนําเสนอฝ่าย 
บริหารพิจารณาต่อไป 

 

เลิกประชุมเวลา  ๑6.3๐ น.  
------------------------------ 

 
 

ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม                ผู้รบัรองรายงานการประชุม 
 
 
 

    (นางสุภาวดี   เพ็งธงชัย)                  (นายเกรียงศักด์ิ  พิชิตกวิน) 
            เลขานุการกรรมการการศึกษาฯ                  ประธานกรรมการการศึกษาฯ 
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